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Χίλια χρόνια πριν, μία γυναίκα θάφτηκε σε κανό 
για να ταξιδεύσει στην χώρα των ψυχών
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Ιστορία, Αρχαιολογία, Παλαιογραφία, Στρατιωτικά & Εθνικά 
θέματα

Η ανακάλυψη επιβεβαιώνει εθνογραφικές και ιστορικές αναφορές ότι οι ταφές με 
κανό γίνονταν σε όλη την προϊσπανική Νότια Αμερική.

.PÉREZ ET AL., 2022, PLOS ONE, CC-BY 4.0

Πριν από 1.000 χρόνια, έθαψαν μια νεαρή γυναίκα σε ένα κανό για να 
αναπαραστήσουν το τελευταίο της ταξίδι στη χώρα των νεκρών στη σημερινή 
Παταγονία, σύμφωνα με μια νέα μελέτη.

Η ανακάλυψη επιβεβαιώνει εθνογραφικές και ιστορικές αναφορές ότι οι ταφές με 
κανό γίνονταν σε όλη την προϊσπανική Νότια Αμερική και διαψεύδει την άποψη ότι 
τέτοιες ταφές χρησιμοποιήθηκαν μόνο μετά τον ισπανικό αποικισμό, σύμφωνα με 
τους συντάκτες της μελέτης.

«Ελπίζουμε ότι αυτή η έρευνα και τα αποτελέσματά της θα επιλύσουν αυτή τη 
διαμάχη», δήλωσε ο αρχαιολόγος Αλμπέρτο Πέρεζ, αναπληρωτής καθηγητής 
ανθρωπολογίας στο Καθολικό Πανεπιστήμιο Τεμούκο στη Χιλή και ο κύριος 
συγγραφέας της μελέτης, που δημοσιεύθηκε την Τετάρτη (24/8) στο περιοδικό 
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PLOS One.
Οι ταφές με κανό εξακολουθούν να εφαρμόζονται σε ορισμένες περιοχές της 
Νότιας Αμερικής, είπε ο Πέρεζ στο Live Science.
Η ταφή που ανακαλύφθηκε είναι από τον αρχαιολογικό χώρο Νέβεν Αντούγκ κοντά 
στη λίμνη Λακάρ στη δυτική Αργεντινή. Σύμφωνα με τους ερευνητές έθαψαν τη 
γυναίκα γυρισμένη στην πλάτη της και το σώμα της ήταν τοποθετημένο μέσα σε 
μια ξύλινη κατασκευή φτιαγμένη από έναν κορμό δέντρου.

Προϊσπανική ταφή
Ο τάφος της γυναίκας είναι η παλαιότερη από τις τρεις γνωστές προϊσπανικές 
ταφές στην τοποθεσία Νέβεν Αντούγκ. Η τοποθεσία βρίσκεται στο βόρειο άκρο 
της περιοχής που είναι γνωστή ως Παταγονία.
Η χρονολόγηση με ραδιενεργό άνθρακα δείχνει ότι η γυναίκα θάφτηκε πριν από 
πριν από 1.000 χρόνια. Το φύλο και η ηλικία της κατά το θάνατό της – μεταξύ 17 
και 25 ετών – υπολογίστηκαν από τα οστά της λεκάνης και τη φθορά στα δόντια 
της, σύμφωνα με τη μελέτη.
Τοποθετημένη στον τάφο δίπλα στο κεφάλι της, βρέθηκε επίσης μια κεραμική 
κανάτα διακοσμημένη με λευκό λούστρο και κόκκινα γεωμετρικά σχέδια.
Αυτό είναι το παλαιότερο γνωστό παράδειγμα αυτού του τύπου κεραμικής που 
χρησιμοποιήθηκε ως δώρο τάφου, σύμφωνα με τη μελέτη.
Δεδομένης της ηλικίας του και της υγρασίας, το κανό έχει σαπίσει.
Η θέση του σώματος δείχνει ότι η γυναίκα ήταν θαμμένη μέσα σε μια κοίλη 
κατασκευή με παχύτερους τοίχους στα άκρα.
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